



**陆龙海产 年货**  
海产家族 传承·领鲜

陆龙兄弟  
海产礼品

“陆龙海产年货卡”  
一“卡”通三地  
(沪、杭、甬)

总部:宁波老外滩(人民路65号) 0574-87356565 上海旗舰店:肇嘉浜路6号 021-54656596

春运直通车·小杨买票记

本报记者 金志刚

## 前年通宵排队买票站回家,去年买不到票没回家,今年——忙了8天总算买到2张硬卧



### 试驾纯电车 尝鲜低碳行

今天上午,申城首批8位电动车试驾志愿者领到了沃尔沃 C30 的车钥匙,开始“电动 100 天”环保之旅。图为家住长宁区福泉路的志愿者张先生在嘉定汽车博物馆试乘试驾中心充电  
本报记者 陈意俊 摄 >>>详见 A6 版·民生新闻

“我买到车票了!”昨天上午,来自陕西宝鸡的西北汉子杨新维激动地给记者打来电话——是啊,经历了8天时间,杨新维才买到两张上海到西安的火车票!这下好了,在老家的大女儿可以见到父母了,身边的小儿子则可以给爷爷奶奶带去无尽的欢乐。

### “来上海3年,每年春运买火车票都让我头疼。”

36岁的杨新维在上海一家船舶导航设备企业打工,比他小5岁的妻子刘亚宁带着他们3岁的小儿子陪在身边。而在千里之外的老家陕西宝鸡魏镇,10岁的大女儿成了留守儿童,跟着爷爷奶奶生活。

“来上海3年了,每年春运买火车票都让我头疼。”

前年,他在火车票大卖场通宵排队,“排在第一个的人买到了票,我排在第二个,买到的是无座票。”当时老婆孩子还在老家,杨新维思家心切,“站回家看一眼也值得。”

去年,开始网络售票,“我搞不来电脑,老婆儿子也来了上海,买不到票,索性就没回家。”

今年必须回家,“那边老的等着看孙子,小的盼着爸妈回家团聚。”

杨新维一家三口要两张票,“直接到宝鸡最好,能到西安也行,再坐长途汽车回宝鸡,不远。软卧不要,太贵了,无座票也不行,我们抱着个孩子呢,路上吃不消。”就是这样的要求,杨新维忙活了8天、头疼了8天。

1月11日,他先想到的是凑满6个人订团体票,“我倒是有几个亲戚和老乡,但他们有几个买了飞机票,到最后就是凑不满6个人。”团体票没戏,只好网络购票或电话订票。

家里没电脑,幸亏一个朋友愿意帮忙,于是杨新维每天下午3时去朋友家上网抢票。

(下转 A3 版)

### 【记者手记】

杨新维买火车票的经历,是个案?是特例?这几天,通过网络和电话买到火车票的人,数以万计。以上海地区为例,1月16日售出近38万张车票,1月17日售出36.4万张,1月18日售出37万张,其中绝大多数是网络和电话售票。

而另一组数据又说明买火车票真的很难。1月15日,1700万人登录12306网站,1天点击15.1亿次网售265.2万张票,平均点击570次才能买到一张票。

因此,杨新维绝不是“个案”,也不是“特例”。

### 【相关链接】

基尼系数是当代各国经济学家用来测定居民收入差距的常用指标,数值越低表明收入分配越趋向平等,0.4以上表示收入差距较大。

### 我国居民收入基尼系数

2003年	0.479	2008年	0.491
2004年	0.473	2009年	0.490
2005年	0.485	2010年	0.481
2006年	0.487	2011年	0.477
2007年	0.484	2012年	0.474

### 2013年首次私车额度拍卖中标价今揭晓

## 最低价75000元 平均价75332元

本报讯(记者 陈杰)今天中午,本市今年第一次私车额度拍卖中标价揭晓:最低75000元,比上月上涨6100元;平均75332元,比上月上涨

5986元。今天参与投标人人数为20857人,较前四个月有所增加。

本月私车额度拍卖投放额度为9000辆,为去年5月以来最低的月

份。岁末年初,加之新交规严查牌照、新能源车“绿牌”尚未开始发放等复杂因素,本月沪牌价格走向引起各方关注。

### 本报今起摘登《邓小平时代》

>>>详见 B15 版·阅读

### 新民晚报乒乓球赛 上午挥拍

>>>详见 A15 版·体育新闻

从2003年的0.479一路走高至2008年的0.491后逐步回落至2012年的0.474

## 国家统计局首次发布近十年我国基尼系数

显示居民收入差距比较大,城乡差距大概有3倍

本报北京今日电(驻京记者 杨丽琼)昨天,国家统计局首次发布近10年我国居民收入基尼系数:从2003年的0.479一路走高至2008年的0.491,然后逐步回落至2012年的0.474。

国家统计局局长马建堂说,上述数据与世界银行计算的中国居民收入基尼系数很接近,还略微高一点,世行2008年的数据是0.474。他坦陈,0.47到0.49之间的基尼系数反映收入差距还是比较大的,我们的城乡差距大概有3倍;按照城镇职工工资统计,高收入行业和低收入行业大概有4倍左右的差距。

马建堂介绍,经过近两年准备,统计局对原有城乡分开的住户调查制度进行了重大改革,去年12月1日起,全国40万户居民已按统一的城乡可比统计标准、指标体系记账。根据新口径对过去分城乡老口径的住户基础资料特

别是收入资料进行整理、计算,然后得出2003年到2012年全国居民基尼系数。由于这组数据是按照新标准、新口径、老资料计算,不排除今年会适当修订。针对有记者提出“中国民间调查

2012年基尼系数是0.61”的说法,马建堂认为规范的民间调查应是官方统计重要有益的补充。“要科学、客观、理性地分析中国的收入差距,才能制定出科学的、理性的收入分配改革方案。”